

značena bremena ukli. jo, odnosno izdatno zmanjšajo (osebito določbe o kuluku in taksa na vprežno živino), nujno pa za napredek in ozdravitev potrebne produktivne investicije izvršijo s posojili. Druge možnosti ni, ako nečemo upropastiti in demoralizirati našega malokmetijstva in ako hočemo približno doseči višino ter ohraniti temelje napredka pri naših sosedi na severu in na zapadu.

Iz temeljitega poznavanja razmer izvirajo naše prošnje in globoka ljubezen do naše banovine in države jih narekuje, zato prosimo, da se uvažujejo.

IZ RAZNIH DRŽAV

V DRUGIH DRŽAVAH

Presenetljiva odkritja v Italiji. Celo Evropo je presenetila vest, da je moral za pet let v prognanstvo na Liparske otoke največji Mussolinijev prijatelj Gualino. Gualino je ustanovitelj družbe za izdelovanje surove svile v Turinu. Gualino je svojčas nabral denar, s katerim je napravil Mussolini svoj pohod na Rim, s katerim je prišel fašizem na oblast. Gualino je tudi pozneje podpiral fašizem z neverjetno visokimi milijonskimi svotami. Po Parizu razglašajo, da je bil Gualino prepeljan v prognanstvo radi tega, da bi ga ne bilo treba dati zaslišati, ker bi ta skrahiran bogataš fašizem lahko osramotil pred celim svetom. Splošno se pa govori, da se je povspel fašizem v Italiji do oblasti ne s pomočjo oborožene sile, ampak Gualinovih milijonov. — Čitatelje bi seveda zanimalo, zakaj je moral tak podpornik fašizma na Liparske otoke? V Parizu so doživeli v zadnjem času strahovit bančni polom, pri katerem je udeleženih veliko levčarskih politikov z bivšim francoskim ministrskim predsednikom Tardieujem vred. Francosko umazano zadevo, pri kateri je bil znatno udeležen tudi Mussolinijev največji prijatelj Gualino, preiskuje posebna preiskovalna komisija, ki bi bila zaslišala tudi Gualino, da ga ni skrila italijanska vlada pod odejo prognanstva na Liparske otoke.

Na zadnjem zasedanju Društva narodov v Ženevi je Curtius nastopil radi zatiranja nemških manjšin na Poljskem. Zalesky je branil stališče Poljske. Med obema državama posreduje Anglija. (Razlaga slik na 1. strani.)

Nova francoska vlada. Dne 27. januarja je bila sestavljena pod predsedstvom Lavala nova francoska vlada, ki št. je 30 članov in sicer 18 ministrov in 12 državnih podtajnikov. V vladi je 5 senatorjev in 25 poslancev. Vlada ni koncentracijska (t. vseh st. nk), ampak iz meščanske desnice, ki se ne bo mogla dolgo držati. Rešila bo le najnujnejše posle, v prvi vrsti bo sprejela proračun. V parlamentu bo razpolagala z malenkostno večino, ki lahko odreče vsak trenutek. Tudi v sedajni vladi je ostal Briand zunanji minister

in je s tem zajamčeno nadaljevanje mirovne politike.

Iz nemirne Indije. Zaključku londonskih posvetovanj glede ureditve Indije je sledila pomilostitev Gandija, ki je bil v Pooni izpuščen 27. januarja. Iz Poor se je peljal v Bombay, kjer se je vršilo veliko manifestacijsko zborovanje. Gandi je izjavil na zboru, da zapušča ječo brez jeze na Anglijo in da je pripravljen razpravljati z angleškimi poslanci o ureditvi bodočih odnošajev med Indijo in Anglijo. Politični krogi v Indiji priznavajo, da je ustvarila londonska konferenca ozračje, v katerem je mogoče sodelovanje vseh indijskih strank pri delu za indijsko ustavo. Indijski nacionalisti zahtevajo plosno pomilostitve in radi te zahteve je došlo med njimi in policijo na več krajih do ostrih spopadov.

PO KATOLIŠKEM SVETU

Visoko odlikovanje zagrebškega nadškofa. Zagrebški nadškof dr. A. Bauer je slavil dne 29. januarja 20letnico, kar je nadškof v Zagrebu. Dne 28. januarja je posetil jubilaranta v njegovem dvorcu kralj Aleksander, ki se mudi zadnje dni v Zagrebu, in mu je izročil najvišje odlikovanje z besedami: »Prezvišeni! Najvišje odlikovanje, ki ga imam, vam ga dam, Karadžordževu zvezdo I. razreda.« Nadškof se je zahvalil z ginjenostjo in vso prisrčnostjo Nj. Velč kralju za izkazano mu čast.

Društvo narodov med Indijanci pred 200 leti. Leta 1623 je predlagal Parižan Emerik Cruce, naj bi končala vojne organizacija Društva narodov, ki bi imela svoj sedež v Benetkah, predsednik bi bil rimski papež, podpredsednika pa turški sultan in francoski kralj, manjši narodi bi imeli le posvetovalno pravico. Predno je došlo do evropske organizacije Društva narodov, so ga osnovali jezuiti med Indijanci Severne Amerike pred 200 leti in kojega cilj je bil: onemogočiti neprestano bratomorno klanje med indijanskimi plemeni. Leta 1700 je povabil guverner tedajne ameriške uve Francije odposlanca indijanskih plemen v mesto Montreal. Parlament rdečkožcev se je zbral z 1300 udeleženci v častnem dvorišču, ki je bilo v svrhu sprave dograjeno zunaj mesta. Kot tolmači so nastopali misijonarji. Dne 4. avg. 1701 je podpisalo mir 38 indijanskih plemen in zapečatil ga je francoski guverner. Najstarejše Društvo narodov je bilo zgoraj osnovano pred 200 leti med divjimi Indijanci.

Sedemdesetletnica nekdanjega urednika našega lista.

Pretekli teden — dne 27. januarja — je obhajal sedemdesetletnico svojega rojstva pč. gospod Franc Korošec, nad-

župnik pri Sv. Križu pri Rog. Slatini. Sedemdeset let — to je dolga doba. — Tem pomenljivejša je ta obletnica in tem bolj je vredna, da se nje tudi javnost spominja, ako je bila ta dolga življenjska doba napolnjena z delom, s plemenitim in koristnim delom. In g. nadžupnik Franc Korošec je vedno bil mož dela, izvirajočega iz najplemenitejše vneme za verske in narodne ideale. Župna cerkev Sv. Križa in visoko versko in moralno stanje svetokrižke nadžupnije to spričujeta pred svetom. Škofijska nadoblast je to priznala ter ga v dokaz tega priznanja leta 1925 imenovala za konsistorialnega svetnika. Triindvajset let prej (leta 1902) pa ga je slavni hrvatski škof dr. Strossmayer imenoval za svojega konsistorialnega svetnika ter s tem odlikoval njegov veliko duhovniško vnetost in njegovo plamtečo jugoslovansko navdušenje.

»Slovenski Gospodar« ima še posebne razloge, da se spominja jubilarja g. Franca Korošca. Naš list je v svoji številki z dne 8. februarja 1894 prinesel pod naslovom »Duhovniške spremembe« vest, da je č. g. Franc Korošec, kaplan v Cirkovcah, poklican za učnega prefekta v dijaško semenišče v Mariboru. Poleg te svoje dolžnosti je vršil gospod Korošec še drugo velevažno delo: bil je urednik »Slovenskega Gospodarja«. Mnogo se je trudil ter radevolje svoje velike sposobnosti porabil za list, ki ga je visoko dvignil. Pod njegovim uredništvom se je začel tisti dvig lista, ki ga je potem neki drug Korošec izpopolnil ter dovedel do višine. V svoji številki z dne 28. aprila l. 1898 je namreč »Slovenski Gospodar« objavil vest, da je g. Anton Korošec premeščen kot učni prefekt v dijaško semenišče v Mariboru. S tem je naš list dobil za urednika g. Antona Korošca, bivšega slovenskega političnega voditelja in bivšega ministrskega predsednika naše države. Istega dne (28. aprila) je, kakor je poročal naš list v svoji številki z dne 12. maja 1898, dospel gospod Franc Korošec kot nadžupnik k Sv. Križu, kjer je bil 1. maja slovesno inštaliran od g. stolnega kanonika dr. Ivana Mlakarja, svojega prednika v uredništvu »Slovenskega Gospodarja«.

Ob sedemdesetletnici p. č. g. nadžupnika Franca Korošca »Slovenski Gospodar« svojemu nekdanjemu uredniku iskreno čestita ter srčno želi, da bi mu bil še prav dolgo let čitatelj, prijatelj in pospeševatelj!

NOVICE

Danes priložen koledar. Vsem našim naročnikom smo v tej številki priložili koledar »Slovenskega Gospodarja« za leto 1931, izdelan na platnu. Ker je za novo leto že itak bil priložen en stenski koledar, je koledar »Slovenskega Gospodarja« prirejen tako, da ga lahko uporabiš kot stenski ali tudi kakor